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Ступінь мінливості середньодобових приростів у І групі був менший на 1,6 % порівняно з ІІІ і на 

0,8 % – з ІІ групою. Загальна тенденція росту телят ІІ і ІІІ груп свідчать про те, що склад замінни-

ків незбираного молока є оптимальним і сприяє розвитку телят в молочний період так само, як і 

при використанні незбираного молока. 

Таким чином проведені дослідження свідчать про те, що використання замінників незбира-

ного молока при вирощуванні бичків на м'ясо забезпечує їх інтенсивний ріст і розвиток. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ГАЛУЗІ КОНЯРСТВА В УКРАЇНІ  

ТА ТЕНДЕНЦЇЇ ЙОГО РОЗВИТКУ 
 

Найважливіше завдання галузі тваринництва – забезпечити ринок продукцією вітчизняного 

виробництва як товарною, так і племінною. Конярство – специфічна галузь тваринництва, основ-

ний напрям якого в сучасних умовах – спорт, хобі, дозвілля людини, лікування (іпотерапія), обро-

бка невеликих садиб з метою виробництва екологічно чистої продукції рослинництва. 
В Україні на початку 1991 року нараховувалося 738,4 тис. голів коней, працювало 11 держа-

вних кінних заводів, 4 іподроми, 132 племінні конеферми, кінноспортивні комплекси, школи і 
клуби. Якщо у перші роки незалежності (1991–2001 роки) поголів’я коней мало змінилося, то в 
подальшому (особливо з 2006 року) вітчизняне конярство зазнало значного скорочення на (21,9 
%), що продовжується й понині. 

Поголів’я коней нерівномірно розподіляється по областях України. Наприклад, згідно зі ста-
тистичними даними, найбільша кількість коней утримується в господарствах різних форм власно-
сті Волинської області (15,0 % від усього поголів’я України), а найменша – в Донецькій і Лугансь-
кій (0,35; 0,38 %). 

Змінюється тенденція щодо наявності поголів’я коней у державному і приватному секторах. 
Так, якщо у 1991 році у сільськогосподарських підприємствах утримувалось 700,9 тис. голів ко-
ней, у 2011 – 41,6 тис. голів, то у 2015 році їх залишилося всього 23,8 тис. голів. Водночас у гос-
подарствах населення спостерігається зворотна динаміка: якщо у 1991 році утримувалось 37,5 тис. 
голів, у 2011 році – 372,6 тис. голів, то у 2015 році стало 293,0 тис. голів. Тобто, до господарств 
населення за роки незалежності перейшло 92,5 % усього кінського поголів’я.  

Поряд із позитивними моментами цього переходу виникла ціла низка негативних, зокрема, 
некероване відтворення, гальмування селекційної роботи з породами і користувальним поголів’ям, 
зменшення економічного ефекту а то і збиткик від використання коней у різних сферах господар-
ської діяльності, часто відсутність обліку тощо.  

На сьогодні в Україні діють 79 суб’єктів племінної справи з конярства, у тому числі 20 кін-
них заводів, 46 племінних репродукторів, 9 трендепо, 1 заводська конюшня, 3 селекційних центри 
та 2 підприємства генетичного контролю. В усіх суб’єктах племінної справи України зареєстрова-
но 3291 голів племінних коней, у тому числі жеребців-плідників – 149 гол., кобил – 1203, ремонт-
ного молодняку різного віку – близько 1000 голів у державних кінних заводах зосереджено 28,0 % 
племінного поголів’я, решта – в господарствах різних форм власності. 

Проте галузь конярства на сьогодні не конкурентноспроможна і не дає бажаних прибутків. 

Відбувається значне скорочення чисельності племінних, спортивних та робочих коней. Показник 

відтворення в цілому по Україні має тенденцію до спаду. Залишається незадовільний (неефектив-

ний) стан структури поголів’я коней. У племінних господарствах й надалі відчувається відсутність 

висококласних жеребців-плідників.  

У процесі вивчення та аналізу галузі конярства за останні роки реформування агарного сек-

тору і тваринництва зокрема, виникла ціла низка проблемних питань, без вирішення яких подаль-

ший розвиток галузі неможливий.  
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Основною причиною, яка стримує розвиток конярства в Україні, є відомча роз’єднаність 

суб’єктів конярства, недосконала структура їх управління, яка не дозволяє здійснювати єдину по-

літику щодо розвитку галузі конярства. 

Більшість кінних заводів і племінних репродукторів на сьогодні є збитковими. Продаж коней 

здійснюється переважно за прямими зв’язками або через посередників за цінами, які переважно не 

гарантують окупність витрат. Прибуток від племінного, спортивного і призового конярства сього-

дні можливий лише через ринок коней посередньої якості. У таких умовах значно втрачають рей-

тинг коні вітчизняної селекції. Разом із тим, подальший прогрес заводських порід коней вимагає 

спрямованої планомірної селекції та створення кращих умов вирощування і тренінгу молодняку, 

що потребує певних капіталовкладень. 

Отже, вітчизняне конярство потрапляє до економічного тупику – вирощування конкурентос-

проможної племінної та користувальної продукції потребує вкладення коштів, а виручений при її 

використанні на іподромі, у спортивних змаганнях або продажі прибуток не виправдовує витрат, 

звідси – недотримання технологічних вимог, погіршення якості, скорочення поголів’я, невигідний 

продаж цінного генофонду за кордон. 

Галузь конярства спроможна бути рентабельною та самоокупною, але керівні структури аг-

рарного комплексу країни повинні розуміти, що в умовах економічної кризи збереження поголів’я 

тварин можливе лише за умови державних дотацій на його утримання та заборони знищення цін-

ного вітчизняного генофонду.  

Рентабельність конярства залежить від інтенсивності розвитку інфраструктури областей 

України, в якій значну позицію будуть займати спорт, дозвілля і оздоровлення людини. За умови 

розвитку кінного спорту, туризму, іпотерапії, кумисовиробництва та інших перспективних сфер 

коневикорстання, поголів’я коней різних порід у господарствах усіх категорій в подальшому буде 

нарощуватись.  
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Відомо, що в технології виробництва молока доїння корів є найбільш складною і відповіда-

льною операцією. У загальній структурі витрат на виробництво молока його частка сягає 70 %. 

Тому, враховуючи складність забезпечення якісного процесу доїння, в Європейських країнах роз-

роблені й експлуатуються в багатьох фермерських господарствах роботизовані системи, в основу 

яких покладено мотиваційне доїння, при якому корова на доїння іде коли захоче і тоді, коли усі її 

фізіологічні функції, що пов’язані з доїнням, досягають максимальної готовності корови до доїння 

та видоювання. При такій технології процес підготовки корови до доїння, процес доїння та заклю-

чні операції здійснюються без участі людини. В Європі вона надзвичайно поширена, уже працює 

близько 100 тисяч роботизованих доїльних установок, так як дозволяє фермеру бути вільним, поз-

бавляє необхідності рано вставати, а тварині забезпечує якісне видоювання відповідно до її фізіо-

логічних потреб та максимального накопичення молока в ємкості вимені. 

В даний час в Європі розроблено декілька типів доїльних роботів. Зокрема, фірма «Де-Laval» 

пропонує фермерам робота доярка «VMS», ФІРМА «Lеls» – «Астронавт», Газконь Melott – «Це-

ніт» та інші.  

В Україні вперше у 2012 році розроблено та побудовано молочну ферму на 500 корів з робо-

тизованою системою доїння у ВАТ «Терезине» Білоцерківського району Київської області. Осно-

вою ферми є корівник шириною 36 м, висотою 15 м і довжиною 150 м (рис. 1.) 

Доїння корів на цій фермі здійснюється за допомогою восьми доїльних роботів «VMS» фір-

ми «Де-Laval», які працюють впродовж доби (рис. 2). 


